

阿拉斯加州教育廳擬禁止跨性別學生參加女子體育競賽

駐舊金山辦事處教育組

由於美國阿拉斯加州至今尚未通過禁止跨性別學生參與女子體育比賽的法案，教育廳在共和黨籍州長 Mike Dunleavy 的支持下制定限制跨性別學生權利的新規範，讓各級學校能有處理依據。阿拉斯加州教育委員會（the Alaska Board of Education）近期將決定是否要讓上述新規範進入 30 天的公眾意見徵詢期以聽取各界意見。

該州教育廳擬明文禁止跨性別學生參加女子體育活動，以避免比賽結果不公平並預防性騷擾事件。該措施將要求學生根據其出生時的自然性別來參加體育賽事，最多只允許跨性別學生參加男女混合或僅限男生參加的體育項目。非營利組織 Acting Education Commissioner 的 Heidi Teshner 指出，阿拉斯加州跨性別學生在參與體育活動時造成的問題並不多，真正促使教育廳更改規範的原因是保守派人士的要求。

主管該州高中體育活動的阿拉斯加學校活動協會（the Alaska School Activities Association, ASAA）已表態暫不修改相關規定，避免因為沒有法律依據而被起訴。但該協會的執行董事 Billy Strickland 在受訪時指出，如果教育廳最後決定更改規範，他們還是得遵守新規定並修改章程。

美國各州目前在性別平等議題上呈現兩極化的趨勢。根據統計，21 個由共和黨執政的州已明文禁止跨性別學生參加不符合其自然性別的體育活動，而民主黨佔多數的州則加倍保護跨性別學生。阿拉斯加州雖然尚無相關法律，但共和黨議員也是動作頻頻。該州的民主黨參議員 Löki Tobin 認為，目前 ASAA 的章程和州政府的政策是適當且有效的，沒有必要再針對跨性別學生來改變規定，因為這將讓他們變得更邊緣化，還會造成新的問題。在他看來，這其實是個假議題，而且在行政程序上，行政部門不應在州議會完成立法前就更改規定，否則會有竊取立法權的嫌疑。

性別平等運動的支持者指出，許多調查報告顯示跨性別女孩的學業表現優於順性別女孩。但反對者則聲稱，未禁止跨性別學生參與女子體育活動的州多半曾發生高中女生受到性騷擾的案件，因此政府須

積極預防這類危險發生。即使阿拉斯加州尚無類似案例，但跨性別和順性別運動員同場競技時，仍可能發生結果不公平的問題。性別平等運動的支持者也認為，雖然 Dunleavy 並未公開討論他對政策變革的立場，但他的沈默就是支持教育廳制定的新規定。

教育廳在公佈新規範後，也陸續依法務部門的建議進行更新，希望確保新規範能符合該州州法與聯邦法規。然而，無論新規範是否實施，法律上的挑戰都是迫在眉睫。如果州政府不變更規定，順性別女孩將被迫與跨性別運動員比賽，其家人可能會以制度剝奪學生機會為由而控告州政府；如果州政府制定新規範禁止跨性別學生參與女子體育活動，又會面臨性別歧視的控訴。法界人士認為，相關爭議最後可能會由聯邦最高法院來審理，而各州下級法院的類似案件屆時將有重要參考價值。

在那之前，支持性別平等的阿拉斯加人民可以寫信給教育委員會，或參加 6 月初該委員會舉辦的會議以親自表達意見。如果委員會最終選擇讓新規範進入公眾意見徵詢期，人們還有至少 30 天來權衡這個議題並提出意見。由於大部份的教育委員會委成員係由 Dunleavy 任命，他們可能會在 7 月份的會議上批准新規範，再交給 ASAA 決定何時及如何實施。此後將由各學區來確保各項體育活動均符合 ASAA 的規定，未來學生家長可能會需要提供孩子的出生證明副本，由於目前有數個州允許跨性別人士申請修改出生證明，家長可能還需要聲明其為真實文件。

撰稿人/譯稿人：陳鐘民

資料來源：2023 年 06 月 02 日, “Dunleavy administration pushes for policy change to limit trans kids in school sports”, Written by Iris Samuels, and Retrieved from Anchorage Daily News,

<https://www.adn.com/politics/2023/06/02/dunleavy-administration-pushes-for-policy-change-to-limit-trans-kids-in-school-sports/>